年所得12万元以上个人所得税自行申报指南
根据我国个人所得税相关法规规定，每年1月1日至3月31日，上年年所得超过12万元的个人要向主管税务机关办理个人所得税自行申报。 

一、 “年所得12万元以上”是指什么？ 

年所得12万元以上，是指纳税人在一个纳税年度取得税法11个税目所得的合计数额达到或超过12万元。（即1月1日至12月31日之间实际取得的所得）
在计算“年所得”是否达到12万元时，法定扣除费用分不得扣除和可以扣除两种情况。  


工资、薪金所得，企事业单位的承包经营、承租经营所得，劳务报酬所得，稿酬所得，特许权使用费所得，财产租赁所得，利息、股息、红利所得，偶然所得和其他所得，为不减除法定费用的收入总额。  


可扣除法定费用的只有两类所得：个体工商户的生产、经营所得按收入总额减除成本、费用以及损失后的余额计算；财产转让所得按转让收入额减除财产原值及相应税金、合理费用后的余额计算。

　　二、哪些收入可以不计算在年所得内？ 
　　对税法及其实施条例中规定的免税所得不包括在“12万”计算中。如：按照税法实施条例规定发给的补贴、津贴；福利费、抚恤金、救济金；保险赔款；按照国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、退休工资、离休工资、离休生活补助费；税法实施条例规定的按照国家规定单位为个人缴付和个人缴付的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、住房公积金等。除以上法定免税所得外的其他减免税额均计入年所得中。 

　　三、已经如实按期缴纳了个人所得税，为什么第二年初还要再申报一次？是还要再收一次税吗？ 
这是对年所得12万元以上的个人所得税自行申报的误解。此次申报，本质上可以视为纳税人就上年度所得向税务机关做的一个“声明”，告知税务机关我取得了这些收入，并已经按规定完税，少缴的税可以补缴，多缴的税可以确认并退税、抵税等。

　　四、在哪里办理年所得12万元以上自行申报？ 
　　依次按照以下顺序判断申报地点：向任职、受雇单位所在地主管税务机关申报，如两处以上任职、受雇的，选择并固定一处单位所在地主管税务机关申报；个体工商户的生产、经营所得或者对企事业单位的承包经营、承租经营所得，向实际经营所在地主管税务机关申报；无任职、受雇单位，无生产、经营所得的，向户籍所在地主管税务机关申报；户籍所在地与中国境内经常居住地不一致的，选择并固定向其中一地主管税务机关申报；没有户籍的，向中国境内经常居住地主管税务机关申报。 

　　主管税务机关办公地点和联系方式见后页。 

　　五、如何在网上办理自行申报手续？ 
　　纳税人首次办理网上申报的，需要上门向税务部门办理网上申报申请手续；如纳税人已经办理过申请手续，且本次申报不涉及补税和退税的，可以按以下步骤网上申报（但如果涉及补税和退税的，必须到办税服务厅办理申报手续）： 

　　（1）登录（www.zjds-etax.cn），点击“网上申报”，普通用户登陆； 

　　（2）点击“纳税申报”，选择《个人所得税纳税申报表（适用于年所得12万元以上的纳税人申报）》，填写申报表信息并保存，完成申报。

　　注：网上申报的详细教程请参见《关于年所得12万元以上个人所得税自行纳税申报及个人纳税证明的电子税务局操作流程》 

　　六、到办税服务厅办理申报手续需提供什么资料？ 
纳税人本人上门办理纳税申报须提供的资料：


（1）按规定填写完整的《个人所得税纳税申报表（适用于年所得12万元以上的纳税人申报）》（以下简称“纳税申报表”）；


（2）纳税人本人身份证件原件（身份证、护照、回乡证、军人身份证等）及复印件；

    如果纳税人委托中介机构、所在工作单位（扣缴义务人）或其他自然人上门办理纳税申报的，除提供上述资料外，还须提供委托纳税申报协议书，被委托人身份证件原件及复印件。

    将上述资料送交办税服务厅工作人员，领取地税机关加盖的申报表回执联，如需要补缴税款，补缴税款并领取完税凭证（祥见本指南第七条）。

　　七、如果有税款需要补缴或退税的，该怎么办？ 
　　对纳税人需补缴税款的，凭本人有效身份证件与复印件及《纳税申报表》，上门申报，当场开具税收通用缴款书解缴入库。


对纳税人需退还税款的，凭本人有效身份证件与复印件、申请退税报告、《退税申请审批表》、《纳税申报表》、及完整准确的纳税资料和已入库完税凭证，经主管税务机关审核无误后，按规定的退税程序办理。

　　八、纳税人办理纳税申报后，税务机关能为纳税人保密吗？ 
　　根据税收征管法第八条的规定，税务机关应当依法为纳税人的情况保密。如果一旦税务机关和税务人员没有依法为纳税人保密，外泄了纳税人的有关信息，按照税收征管法第八十七条的规定，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，由所在单位或者有关单位依法给予行政处分。 

　　九、没有按期申报该负哪些法律责任？ 
　　如果没有按期申报，根据《税收征收管理法》第六十二条的规定，由税务机关责令限期改正，可以处二千元以下的罚款；情节严重的，可以处二千元以上一万元以下的罚款。另外，按照《税收征收管理法》第六十四条第二款的规定，如果纳税人不进行纳税申报，因此造成不缴或者少缴税款的，由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金，并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款。 

　　十、不如实申报该负哪些法律责任？ 
如果不如实申报，有可能构成偷税。对纳税人偷税的，根据《税收征收管理法》第六十三条的规定，由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金，并对其处不缴或者少缴的税款50%以上五倍以下的罚款；涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。另外，根据《税收征收管理法》第六十四条第一款的规定，纳税人编造虚假计税依据的，由税务机关责令限期改正，并处5万元以下的罚款。

    可至直属一分局“纳税人之家”QQ群（257307681）及“纳税服务2号群”（299984660）下载
